



崖壁冰瀑 鬼斧神工

地點：山東省淄博市潭溪山景區
特色：巨型崖壁冰瀑高差約30米、寬度達100米。此時正值元旦假期，不少遊客選擇前往自然生態類景區遊玩，體驗冰雪之間的別樣魅力。中新社

雪友滑雪熱度高漲，佩戴專業滑雪裝備沉浸滑雪。大公報記者林凱攝



打卡熱點巡禮



祭湖醒網 體驗原始

地點：吉林省松原市查干湖
特色：2022年12月28日，查干湖第二十一屆冬捕節開幕，馬拉紋盤，冰湖騰魚，原始的冬捕方式吸引各地遊客前來觀賞。馬拉着紋盤一圈圈轉動，大大小小的魚逐漸被拉出冰面，遇見個頭特別大的，周邊遊客就會發出歡呼。湖旁有魚鮮超市，遊客可以隨意挑選不同重量、種類的大魚，多家快遞企業在此設點，可將選好的商品直接郵往全國各地的餐桌上。新華社



冰雪世界 夢幻繽紛

地點：黑龍江省哈爾濱市冰雪大世界
特色：今年冰雪大世界在81萬平方米的園區裏，用15萬立方米的冰和雪，建成上百個冰雪景觀，運用冰雪語言展示哈爾濱的城市特質、資源優勢、歷史底蘊與激情活力。夜幕降臨，哈爾濱冰雪大世界一片流光溢彩。2022年12月31日，在夢幻的燈光和動感的音樂中，來自全國各地的遊客們匯聚在這裏，共同迎接新年的到來。新華社



北國冰封

遊客熱雪沸騰



打卡中國

如今，在北京冬奧會效應帶動下，冰雪運動持續升溫，冷寂的冬季也「熱」了起來。在冬奧會後的首個雪季，吉林幾大滑雪城市一度躍升旅遊目的地前列，北上滑雪成為人們出遊的潮流。即使呵氣成冰，也依舊抵擋不住全國各地遊客的遊玩熱情，不少玩家在元旦假期前便訂好票宿，度過了一場不一樣的「跨年冰雪奇緣」。

大公報記者 盧冶、林凱

隨著冰雪旅遊爆火，滑雪、賞冰燈、泡溫泉等冬季主打項目，成為2023元旦跨年的熱門選擇。「北上滑雪過冬」亦成為冬遊最熱主題之一。連日來，記者在吉林市松花湖、北大湖等大型滑雪度假區走訪發現，隨着政策放寬，雪道上人頭攢動，各地雪友們熱情高漲。

如此火熱現象或與最近的優惠政策有關。據悉，為進一步促進疫情常態化後吉林省文化旅遊市場的復甦振興，吉林省再次投放冰雪文消費券2000萬元人民幣，並指導各大冰雪景區、滑雪場、文旅企業配合消費券活動。北大湖滑雪場市場部經理董懂表示，接下來還會舉辦夜滑節等22項文旅及賽事活動，吉林省惠民政策補貼也將延至雪季末，從住、滑、玩等方面給予優惠。

防疫放寬 帶動消費

多地跨省流動限制放寬，帶動消費者出行半徑擴大。「政策的落地，為省外雪友提供了不小的便利。更堅定了南方雪友來北方滑雪的信心，也開拓了北方的滑雪市場。」

董懂說。「『新十條』發布後，不用提前做核酸，也不用出示健康碼和行程卡了！」談起一路上的暢通無阻，在冰雪新天地冰燈打卡拍照的廣東遊客周柏楊先生激動不已。

綜合美團住宿、機票預訂數據，此次「南北互跨」是民眾出行的一大特點：杭州、深圳、上海、都成為哈爾濱、新疆阿勒泰等北方滑雪勝地的熱門客源地，北方人則飛往三亞、麗江等四季如春的南方城市「避寒跨年」。

據《雙11冰雪旅遊消費趨勢觀察》數據顯示，「雙11」冰雪旅遊訂單中，近九成被南方遊客買走。十大冰雪旅遊熱門客源地中，南方城市佔據九席。來自上海的張一佳表示，「這幾年的跨年夜都是在雪場度過的，但這次有四小夥伴陪同，而且有很多朋友來諮詢北方滑雪的事。」滑雪教練張元表示，「來自南方地區的客戶能佔比到九成以上，深圳、上海、廣東的顧客最多。」南方滑雪的顧客基數很大，且多數會在雪場停留一段時間，所以聘請教練的多是南方顧客。



年。發燒友相約滑雪，共同跨。受訪者供圖

偶遇世界冠軍 雪友驚喜翻倍

喜出望外 「本以為單純滑個雪，沒想到看到了世界冠軍！真是太幸運了！」2022年12月27日，大病初癒的大學生皮皮本想來一場「康復運動」，卻在剛剛上纜車時，發現了一個熟悉面孔。「他就坐在我們前邊的纜車，本想追上他合影，但是他速度太快了，我只能遠遠跟着。」皮皮說。

這些天，在吉林的北大湖滑雪場，人們總能看見一個熟悉的身影在高空

瀟灑飛馳，這個一頭扎進茫茫雪場的人，就是單板滑雪運動員蘇翊鳴，他正在備戰下個月舉辦的2023年世界極限運動會。在場的雪友紛紛表示，「離男神距離這麼近，太帥了！」「能和奧運冠軍一起滑雪，實在是太激動了！」

在2022年12月30日X GAMES CHINA 2022滑雪巡迴賽—北大湖站決賽上，蘇翊鳴憑藉「空中轉體1620」動作的精彩發揮奪得冠軍，以一枚金牌開啟了他在這個雪季的神奇之旅。



▲蘇翊鳴獲得北京冬奧會單板滑雪男子大跳台金牌，成為中國首個單板滑雪冬奧冠軍。

雪上飛馳 歡樂畫卷

地點：北京市圓明園遺址公園
特色：2022年12月31日，2023年圓明園歡樂冰雪季正式啟動。本次歡樂冰雪季開設了冰場和雪場兩大主題活動區域。其中圓明園雪場位於藻園門及山高水長區域，設有15條滑道、雪上飛碟、雪地悠游球等項目。中新社

內地十大熱門滑雪勝地 (排名不分先後)

- 河北 張家口 密苑雲頂樂園 萬龍滑雪場 富龍滑雪場 太舞滑雪小鎮
北京 南山滑雪場
吉林吉林 北大湖滑雪場
黑龍江 亞布力陽光度假村滑雪場
吉林長春 淨月潭滑雪場
新疆 烏魯木齊 絲綢之路國際滑雪場
四川成都 西嶺雪山滑雪場

大公報記者盧冶、林凱整理

「夜滑族」帶火「夜經濟」

發展動能

頭頂星辰浩瀚，腳下白雪皚皚。夜色中，置身雪場、沐浴星光，在千米雪山之巔「滑」向2023，是深受年輕人歡迎「跨年主題」體驗。

「夜場開放時間是從18時到21時，而跨年夜這天會一直經營到凌晨，充分滿足大家在雪場上跨年的願望。」萬科松花湖滑雪場夜場經理王佳雨說。萬科松花湖滑雪場從2016年開始推出夜滑項目，至今已有五個雪季。來自長春的杜洪如表示，「作為一個996的上班族，每天壓力太大了。白天沒時間，只能晚上來。」對她而言，滑雪已經不僅僅是一種運動，更是一種獨特的解壓方式，「到了雪季我每周都會來2-3次。來一場釋放身心的『夜滑』，對我來說更像是生活的慰藉。」杜洪如坦言。

在「夜滑族」帶動下，周邊的「夜經濟」也迅速升溫。吉林萬科松花湖滑雪場附近變得格外熱鬧，街邊燒烤叫賣聲此起彼伏，餐飲飯店燈火通明。有專家表示，「冰雪燈光下的潛力」正成為北方地區經濟發展的新動力。

松花江畔 親親雪人

地點：黑龍江省哈爾濱市群力音樂公園

特色：近日，在松花江畔的哈爾濱市群力音樂公園，一座長13米、高17米、寬10米的大型雪人雪雕正在建設中，吸引市民們前來圍觀。大雪人預計用雪量2000立方米左右，此次主題設計理念為「鄉戀」。中新社

雪雕藝術 創意無限

地點：黑龍江省哈爾濱市太陽島國際雪雕藝術博覽會園區

特色：本屆太陽島雪博會以「冰雪之都 夢雪奇緣」為主題，以雪雕藝術為載體，將帶給遊客藝術觀賞、博覽活動及遊樂參與的融合體驗。本屆雪博會佔地面積154萬平方米，其中主核心區130萬平方米，江上活動區24萬平方米，總用雪量10.5萬立方米。新華社

